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Geschäftsbetrieb des
Finanzdienstleistungsunternehmen
s FWU läuft weiter
23. Juli 2024 · München ·
Geschäftsfeld: Insolvenzverwaltung

Die FWU AG hat am 19. Juli 2024 einen Insolvenzantrag
gestellt. Das Amtsgericht München ordnete noch am
gleichen Tag die vorläufige Insolvenzverwaltung über das
Vermögen der Gesellschaft an und bestellte Rechtsanwalt
Ivo-Meinert Willrodt von der PLUTA Rechtsanwalts GmbH
zum vorläufigen Insolvenzverwalter.

Bei der FWU AG und ihren wesentlichen
Tochtergesellschaften handelt es sich um regulierte
Gesellschaften aus den Bereichen Lebensversicherung,
Vermögensverwaltung, Factoring und
Zahlungsdienstabwicklung. Der Schwerpunkt der
Geschäftstätigkeit der internationalen
Unternehmensgruppe liegt auf fondsgebundenen
Lebensversicherungen. Die FWU AG selbst wurde im
November 2023 von der luxemburgischen
Versicherungsaufsichtsbehörde CAA als
Versicherungsholding eingestuft.

Überschuldung der Gesellschaft

Grund für die Antragstellung ist die Überschuldung der
FWU AG. Die FWU Life Lux (FLL) hatte zum 3. Juli 2024 das
Neugeschäft eingestellt. Gemeinsam mit Rechts- und
Beratungsunternehmen, u.a. Deloitte, arbeitete die FWU
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AG an einem umfassenden Sanierungskonzept, welches
insbesondere liquiditätswirksame Maßnahmen zur
Erhaltung der Zahlungsfähigkeit der FWU AG und die
Fortführung des Unternehmens beinhaltete. Allerdings
ließen sich nicht alle erforderlichen
Sanierungsmaßnahmen rechtzeitig und im erforderlichen
Umfang umsetzen, sodass der Insolvenzantrag geboten
war.

Darüber hinaus hat die FWU Life Austria (FLA)
entschieden, das Neugeschäft vorerst bis September
auszusetzen. Beide Unternehmen (FLL und FLA) der FWU
Gruppe führen das operative Geschäft für ihre Kunden fort.

CEO Dr. Manfred Dirrheimer sagt: „Die aktuelle Situation ist
eine große Herausforderung. Angesichts der geänderten
wirtschaftlichen Rahmenbedingungen unserer
wesentlichen Beteiligungen und den daraus entstandenen
Folgen für die FWU AG, war ein Insolvenzantrag nicht
abzuwenden. Es geht jetzt darum, das vorläufige
Insolvenzverfahren zu nutzen, um im Interesse der Kunden
und Mitarbeiter der FWU AG, FWU Life Lux, FWU Invest
und FWU Life Austria den Geschäftsbetrieb zu stabilisieren
und alle Optionen zu prüfen.“

Kunden der FWU Gruppe

Die Kunden (Versicherungsnehmer) sind von der Insolvenz
der FWU AG nicht unmittelbar betroffen, da sie Verträge
mit den Tochtergesellschaften abgeschlossen haben.

„FWU – Forward You“ ist eine internationale
Unternehmensgruppe, die 1983 von Dr. Manfred Dirrheimer
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gegründet wurde. Die Gruppe mit Hauptsitz in Grünwald
bietet eine breite Auswahl von Services: Anlageberatung,
Fonds, fondsgebundene Lebensversicherungen sowie
Front- und Backoffice-Programme für Banken und
Versicherungsmakler.

FWU bietet seine Investmentprodukte in Italien, Spanien,
Frankreich, Belgien, Luxemburg und Österreich an.
Außerhalb der EU ist die FWU auch in den Vereinigten
Arabischen Emiraten, Saudi-Arabien, Kuwait, Pakistan,
Malaysia und Indonesien vertreten.

Die FWU beschäftigt rund 420 Mitarbeiter und unterhält
weltweit 10 Standorte. In Europa bedient die Gruppe rund
285.000 Kunden mit insgesamt 1,9 Milliarden Euro AUM
(Assets under Management) und einer Beitragssumme in
Höhe von insgesamt 9 Milliarden Euro.

PLUTA-Rechtsanwalt Ivo-Meinert Willrodt sagt: „Der
Geschäftsbetrieb der FWU AG läuft weiter. Wir werden
sämtliche Sanierungsoptionen prüfen. Das Verfahren ist
komplex, aber wir sind bestrebt, eine langfristige Lösung
für das Unternehmen zu finden.“

Neben Sanierungsexperte Ivo-Meinert Willrodt arbeiten im
PLUTA-Team u.a. der verfahrensleitende Rechtsanwalt
Wolfgang Bernhardt und Rechtsanwalt Martin Jungclaus
sowie Industriekaufmann Hans-Christian Källner und
Rechtsanwalt Stefan Riegger.
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